

# Бороться и искать

Накануне своего юбилея Елена Белова, отвечая на вопросы журналистов белорусской прессы, вспоминала нелёгкий путь к славе, признанию в мировом спорте.

«Олимпиада-68 оставила огромный след. А начиналось всё из рук вон плохо. На одной из тренировок я без разминки села на шпагат и получила серьёзное растяжение. Причём в это время в зале были и многие соперницы. Увидев, что со мной случилось, они подумали, что на личный турнир я не выйду. Да и вообще я не была фаворитом, там были гораздо более опытные спортсменки. Однако благодаря нашим замечательным врачам я сумела выйти на дорожку и в итоге победила. Да как! На пути к «золоту» выиграла у мексиканки Марии дель Пилар Рольданы Тапии. Хотя до этого я уже побывала в разных странах, но таких болельщиков, как в Мехико, не видела больше нигде: шум, гам, свист, трещотки, дудки... Не знаю, может, и это в какой-то степени помогло мне добиться успеха, хотя зрители, естественно, яростно болели за свою спортсменку. Вообще, Мексика — страна удивительная во всех отношениях. Люди там яркие, эмоциональные, приветливые. Но готовиться и выступать было крайне тяжело — высокогорье, жа-

ра плюс смог...», — рассказала она.

Четырёхкратная олимпийская чемпионка считает, что «...всегда нужно стремиться к первому месту, к победе».

А самой главной победой в жизни Елена Белова считает достижения своей дочери: «Моя главная награда в этой жизни — дочка Ольга. Она спортивный психолог, трудится в БГУФК, заканчивает работу над диссертацией. Вообще, её интересы разнообразны: серьёзно занимается бильярдом, выигрывала чемпионат Беларуси, побеждала на этапах Кубка Европы. Кроме того, это поэтическая натура — Оля выпустила несколько сборников своих стихов. Так что она меня радует, думаю, так будет и дальше».

Президент НОК Беларуси Виктор Лукашенко поздравил с днём рождения четырёхкратную олимпийскую чемпионку в фехтовании на рапирах Елену Белову.

Он отметил выдержку, характер, умение спортсменки всегда держать удар. «Своими блестящими победами на мировых турнирах и первенствах, олимпийскими триум-



фами Вы вписали яркие, незабываемые строки в историю отечественной школы фехтования, спорта высших достижений в целом. Завоевав четыре золотые олимпийские награды и являясь многократной чемпионкой мира и СССР по фехтованию, Вы внесли значительный вклад в прославление нашей Родины на международной арене. Отрадно, что свой опыт и знания на протяжении спортивной карьеры и долгих лет профессиональной педагогической деятельности Вы передаёте молодому поколению», — говорится в поздравлении. Виктор Лукашенко пожелал имениннице счастья, здоровья и благополучия.

Наш корр.